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Проблема: интерес к народному творчеству и ремеслам в современном мире растет, и происходит это потому, что в свое время здесь образовалась некоторая брешь, которую сегодня необходимо  заполнить. Кроме познавательного интереса тут кроется еще естественное стремление помнить и знать прошлое своего народа.
Цель: познакомить детей с некоторыми видами народных промыслов, с праздником «Масленица»  через практическую деятельность и непосредственное участие.
Гипотеза: знать традиции – любить Россию.
Тип проекта: информационно-исследовательский, творческий.
Задачи:

1. Познакомить детей с некоторыми видами народных промыслов, обереговыми куклами.
2. Расширить знания обучающихся о празднике «Масленица».

3. Поставить и выполнить  творческое задание.

4. Провести диагностику знаний и умений учащихся.

5. Провести выставку готовых изделий.

Этапы работы:
I . Организационно – подготовительный: определяем направления деятельности (приложение 1).
Каждое занятие начинается с краткого теоретического знакомства с определённым видом народного  творчества. 

В начале каждого занятия проводится диагностика знаний учащихся о предложенном виде деятельности (опрос). 

II. Информационный этап: (приложение 2).
III. Практико-ориентированный этап.
IV. Результат проекта (продукт): выставка работ учащихся, контрольный опрос, рефлексия  (приложение 3).

V. Корректировка новых знаний.

Проект краткосрочный, рассчитан на 1 неделю. 
Всего 4 темы, 1 занятие в день по  2 часа  с группой детей, 4 раза в неделю.
Набор в группу производится по желанию детей, в группе 15- 18 человек. Возраст детей: 6-8 лет.
По окончании проекта  на сайте учреждения должен быть представлен фотоотчёт,  оформлена выставка работ.
Место реализации: СШ №9, каб.42, 49.
Риски: пассивность и равнодушие детей, отрицательное отношение родителей к рукоделию, малая наполняемость групп в связи с каникулами, с заболеванием ОРВи.
Проект может быть предложен как методическая разработка педагогам дополнительного образования для реализации в период каникул для детей младшего школьного возраста.
Приложение 1
	№ 
	Педагог
	Тема 

занятия
	Результат
	Дата
	Время

	1
	Пантелеева С.В.

Яремако Н.А.
	Народные промыслы: Дымковская  игрушка.
	Творческая работа в технике «аппликация» «Водоноска»
	12.02.18
	12.00-14.00

	2
	Пантелеева С.В.

Яремако Н.А
	Народные промыслы: Гжель – сувениры, посуда, одежда.
	Творческая работа «Раскрась Гжельскую красавицу» 
	13.02.18
	12.00-14.00

	3
	Пантелеева С.В.

Яремако Н.А.
	Народные традиции: Кукла – оберег  
	Кукла-скрутка

«Столбушка»
	14.02.18
	12.00-14.00

	4
	Пантелеева С.В.

Яремако Н.А.
	Народный праздник Масленица (проводы зимы): в чём встречать, чем угощать.
	Рецепт блинчиков

Дефиле в платке
	15.02.18
	12.00-14.00


Приложение 2

Гжель
Фарфоровые чайники, подсвечники, часы,
Животные и птицы невиданной красы.
Деревня в Подмосковье прославилась теперь:
Известно всем в народе её названье – Гжель.
Гордятся в Гжели жители небесной синевой,
Не встретите на свете вы красоты такой!

    В шестидесяти километрах от Москвы есть район, состоящий из 27 деревень, где издавна делают посуду из фарфора, а расписывают её только голубой и синей красками. Центром является село Гжель. Отсюда и название промысла – гжельская керамика.

Дымковская игрушка
Чем знаменито Дымково? 
Игрушкою своей!
В ней нету цвету дымного 

И серости дождей.
В ней что-то есть от радуги,

От капелек росы.
В ней что-то есть от радости,

Гремящей, как басы!

Дымковская игрушка называется так потому, что родилась она в слободе Дымково, неподалеку от города Вятка. Глиняная игрушка лепится и раскрашивается вручную. 
Вылепленная из красной глины, она после обжига окрашивалась раньше разведенным на молоке мелом, а сейчас заменой ему служат водно-эмульсионные белила. По белому фону выполняют роспись красками красного, жёлтого, синего, зелёного цветов. Игрушки были самым ярким украшением ярмарок, где проходили праздничные гуляния с озорным и веселым названием – Свистунья.

Послушайте легенду. Однажды к городу подошли враги. Городу грозила неминуемая гибель. Тогда вятичи придумали хитрость. Все жители города, даже малые дети, получили по глиняной игрушке. Подкравшись ночью к вражескому стану, они подняли отчаянный свист. Так, наверно, свистел Соловей-Разбойник, от свиста которого отлетали маковки на теремах, шатались деревья и замертво падали птицы.
Кочевники решили, что их окружают дружины, подоспевшие вятичам на выручку, и в страхе бежали.
Ах! Чуть жив от восхищенья!
Чудо – всем на удивленье:
Расписные медвежата,
Барыни, коньки, утята,
Расписные даже хрюшки –
Царство дымковской игрушки!

Удивительному чуду
Мы поклонимся не раз
И о дымковской игрушке
Поведем сейчас рассказ.

За студеною водицей
Водоноска-молодица,
Как лебедушка, плывет,
Ведра красные несет
На коромысле не спеша.
Посмотри, как хороша
Эта девица-краса:

Под березки на лужки
Выбегают петушки –
Зеленые сапожки,
Красные сережки.

Народная  кукла – оберег.

По своему назначению народные куклы делятся на три большие группы: куклы – обереги, игровые и обрядовые.

Русская кукла – один из самых загадочных и таинственных символов России. В стародавние времена она была не просто игрушкой, а оберегом и неотъемлемым атрибутом разнообразных обрядов. Поэтому русские обереговые и обрядовые куклы – это целое искусство, вобравшее в себя все обычаи и культурные традиции нашего народа. 
Главной чертой русских обереговых кукол является чистый лик, то есть у них на лице нет рта, носа и глаз. А все потому, что наши предки верили: не нарисуешь лицо – не вселится нечистая сила, и не сможет принести вреда ни взрослому, ни ребенку. 

Столбушка

Столбушка – одна из самых первых и главных кукол-оберегов в русской народной традиции. Эта кукла создавалась на основе деревянного столбика, откуда, собственно, и произошло ее название. Издавна считалось, что Столбушка – лучшая помощница в душевной беседе. Если ей рассказать обо всем, что не дает покоя, что наболело, пожаловаться на судьбу, то становится легче, и обязательно находится нужное решение. Столбушка с детьми-пеленашками бдительно бережет семейный очаг и помогает женщинам в материнстве. Столбушка «несет» на себе детей так, что руки ее остаются свободными, и могут запросто хлопотать по хозяйству. В давние времена Столбушек дарили женщинам для того, чтобы в доме и семье у них был мир и лад. 
Пеленашка
В старину обереговая кукла Пеленашка была первой игрушкой новорожденного ребенка. Женщина, которая ждала ребенка, сама делала Пеленашку и укладывала его в колыбельку. А когда рождался ребеночек, то куклу клали рядом с ним, особенно это было нужно в период до крещения. Считалось, что Пеленашка оберегает малыша от злых духов. 

Внешне кукла Пеленашка - изобретение нехитрое, представляющее собой младенца в платочке, завернутого в пеленочку, обвитую свивальником. При этом Пеленашка должна иметь такой размер, чтобы она смогла поместиться в ручонке малыша, ведь она обязательно должна была быть первой его игрушкой, которую он смог бы держать и рассматривать. 
Пеленашка служила оберегом при родах: мужу роженицы подкладывали Пеленашку вместо младенца. Считалось, что это собьет с пути злых духов. Также Пеленашку было принято дарить женщине, которая желает иметь ребенка. Существовал и такой обычай: на колени новобрачной клали Пеленашку для того, чтобы к ней пришла материнская сила.

Крупеничка

Обереговая кукла Крупеничка (Зерновушка или Зернушка) следит за тем, чтобы в семье было богато и сытно, она является залогом достатка в доме. На Руси такую куклу изготавливали во время уборки урожая. Крупеничку наполняли самой лучшей крупой, чаще всего это была пшеница, но могли положить и зерна нескольких сортов одновременно для того, чтобы на все виды культур урожай был богатый. Такую куклу наряжали в красивые одежды и ставили в Красный угол. Когда наступала весна, то первые горсти зерна для сева брали именно из Крупенички. Как правило, Крупеничку изготавливали из мешковины. 

Кубышка-травница

Кубышка-травница представляет собой древнюю целительскую обереговую куклу родом Тульской губернии, которая оберегает дом от болезней. Кубышка-травница наполнена лечебными душистыми травами, ее было принято ставить у колыбели младенца. А если в доме кто-то заболевал, то такую куклу ставили возле постели больного, при этом Кубышку нужно было разминать в руках, чтобы дом наполнил травяной дух. Кубышка-травница не только отгоняет болезни, но и следит за тем, чтобы они не проникали в дом извне. Травница – добрая душа и хорошая утешница, по этой причине ее часто давали детям поиграть. Траву в кукле раз в два года необходимо было менять. Из «лечебных» кукол можно также выделить кукол Лихорадку, Лихоманку и Трясовицу которые прогоняли все хвори прочь. 

Народный праздник – Масленица

На самом деле Масленица является языческим праздником, который был со временем изменен под «формат» Православной церкви. В дохристианской Руси празднование называли «Проводы зимы».

Наши предки почитали солнце, как бога. И с наступлением первых весенних деньков, радовались, что солнышко начинает прогревать землю. Поэтому и появилась традиция печь круглые, по форме напоминающие солнце, лепешки. Считалось, что съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла. Со временем лепешки заменили блинами.

В некоторых селениях молодёжь ходила по домам с бубнами, рожками, балалайками, распевая колядки. Городские жители участвовали в праздничных гуляньях:

· одевались в лучшие наряды;

· шли на театральные представления;

· посещали балаганы, чтобы посмотреть на скоморохов и потехи с медведем.

Сам праздник назывался еще Комоедица. Раньше его праздновали в определенный день - в день весеннего равноденствия. Приходится этот день на конец марта - 20 число. Но затем, с приходом Христианства праздник Масленицу немножко видоизменили и приурочили к Великому посту. Праздник стал плавающим - то есть каждый год число празднования изменяется. Но нам ведь это не помешает, правда? 

 «Блин – символ солнца, красных дней, хороших урожаев, ладных браков и здоровых детей» - писал о блинах русский писатель А.И.Куприн.
И это неспроста! С 20 марта день начинает увеличиваться. Солнышко с каждым следующим восходом чуть дольше задерживается над горизонтом. Это знали еще древние славяне. И потому стали праздновать Масленицу именно в конце марта. Народ хотел помочь прогнать зиму, разбудить природу. На это и направлены все масленичные традиции.

Значит Масленица - праздник Солнышка. А еще Масленица – самый веселый, шумный, народный праздник.
Приложение 3
Рефлексия
Какие ремёсла издавна существовали на Руси? 

Почему изделия народных промыслов востребованы в современном мире?

Откуда пошли названия народных ремёсел?

Как гжельская посуда приобрела такую расцветку?

Сколько лет Дымковской игрушке?

Какие промыслы развивались в нашей области?

Какие обереговые куклы вы знаете? 

Чему посвящён праздник Масленица?

Каким народным промыслом знаменит г. Павлов Посад?

